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一、單一選擇題（共80分）：

1. 0.010　莫耳之　PCl5　溶於水中，配成　100　毫升之水溶液，取出　25.0　毫升，試問此溶液可與　0.1　N　氫氧化鈉溶液多少毫升反應？　(Ａ)　25.0　(Ｂ)　75.0　(Ｃ)　125　(Ｄ)　200。
2. 如圖為何種矽酸鹽之陰離子結構？  (A)[(SiO3)n]2n-  (B)[(Si2O5)n]2n-  (C)Si3O96-  (D)[(Si4O11)n]6n。-[image: image1.png]



3. 下列何者是石英的主要成分？　(Ａ)　MgO　(Ｂ)　B2O3　(Ｃ)　Al2O3　(Ｄ)　SiO2。
4. 接觸法硫酸製程中，有關　SO3　形成的步驟，下列敘述何者正確？　(Ａ)反應必須使用催化劑，通常是純金屬　(Ｂ)增加壓力可增加　SO3　產量　(Ｃ)反應為吸熱，所以在　400　～　450　℃下進行　(Ｄ)通常是用　NO2　作氧化劑。
5. 索耳未法製造Na2CO3過程中，原料中的氨反應後變成了NH4Cl，通常用下列哪一種藥劑與之作用，把消耗的氨再回收利用？　(A)H2SO4　(B)Ca(OH)2　(C)食鹽水　(D)濃鹽酸
6. 端午節製作鹼粽時，可以三偏磷酸鈉代替對人體有害的硼砂，此三偏磷酸鈉的分子式為下列何者？　(Ａ)　Na2HPO3　(Ｂ)　Na3PO4　(Ｃ)　Na3P3O9　(Ｄ)　Na5P3O10。
7. 下列有關大氣環境的敘述，何者正確？　(Ａ)自然界中的　CO　主要是來自於石油和煤的不完全燃燒　(Ｂ)大氣中　SO2　的主要來源是石油和煤的燃燒，以及硫酸製造廠的廢氣　(Ｃ)大氣中氮的氧化物之主要來源是空氣在內燃機中的反應　(Ｄ)汽車所排放之廢氣，通常包含碳、氮和硫的氧化物及烴類。（此題全部選項皆對！送分）
8. 二氧化矽與下列各物質共熱，何者最不易發生化學反應？　(Ａ)　Al　(Ｂ)　HF（6　M）　(Ｃ)　HCl（6　M）　(Ｄ)　NaOH（6　M）。
9. 氟氯碳化合物會破壞臭氧層，其短程替代物為氫氟碳化合物，以　HFC－nmp　代表其分子式。其中　n　代表分子式中碳的數目減　1。例如　CHF2CF3　為　HFC－125，CF3CHFCF3　為　HFC－227，根據上列之說明，試推論下列敘述，何者錯誤？　(Ａ)　m　代表分子式中氫的數目加　1　(Ｂ)　p　代表分子式中氟的數目　(Ｃ)　CH2FCHF2　為　HFC－143　(Ｄ)　CF3CF2CF3　為　HFC－208。
10. 下列何種元素無同素異形體存在？　(Ａ)碳　(Ｂ)硫　(Ｃ)氧　(Ｄ)磷　(Ｅ)氯。
11. 生產液氦的成本遠比液氮為高，可能的原因有：(１)氦的沸點比氮低很多；(２)氦的化學活性比氮低；(３)自然界中氦的含量極低。下列何者正確？　(Ａ)(１)、(２)　(Ｂ)(２)、(３)　(Ｃ)(１)、(３)　(Ｄ)(１)、(２)、(３)。
12. 下列有關氫的敘述，何者正確？　(Ａ)易失去電子而形成陽離子，所以不會與金屬反應　(Ｂ)在常溫下易與氮氣反應產生氨　(Ｃ)油脂中的不飽和脂肪酸在催化劑的作用下可與氫反應，形成飽和脂肪酸　(Ｄ)地球上的氫大多以元素形態存在。
13. 在矽元素中加入少量電子數更多之元素如磷，則可獲得下列何者？　(Ａ)　p　型半導體　(Ｂ)　n　型半導體　(Ｃ)金屬導體　(Ｄ)絕緣體。
14. 下圖為列出第二與第三週期元素的簡略週期表，下列三個敘述分別符合所列出的哪一個元素？
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甲、甲元素的含氧酸為工業上最重要的酸之一。此酸根與鋇離子所形成的鹽類在水中的溶解度低，且　X　射線的穿透性也低，廣泛用作胃部檢查的造影劑。
乙、廣泛被用於先進材料中的乙元素，其晶體中摻雜微量不純物可作半導體材料，乙元素的氧化物可作光纖通信用的玻璃纖維。
丙、汽車排氣中多含有丙元素的氧化物，是都市空氣汙染的原因之一。丙元素與氫氣所形成化合物的水溶液呈鹼性。
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15. 下列哪一種物質製備所需的原料可從空氣中獲得？　(Ａ)鋁　(Ｂ)汽油　(Ｃ)聚乙烯　(Ｄ)水泥　(Ｅ)硝酸。
16. 碳與矽是屬於同一族的元素，下列有關這兩種元素的氧化物敘述，何者正確？　(Ａ)二氧化矽是一種網狀固體　(Ｂ)二氧化碳的熔點比二氧化矽的熔點高　(Ｃ)室溫時，二氧化碳與二氧化矽都是氣體　(Ｄ)室溫時，二氧化碳是氣體，而二氧化矽是液體。
17. 一個矽氧四面體的結構如下圖所示，此基本單位結合鎂、鐵可形成橄欖石礦物。試問此基本單位中矽與氧之個數比為何？　(Ａ)　1：4　(Ｂ)　1：3　(Ｃ)　2：3　(Ｄ)　3：1　(Ｅ)　4：1。
[image: image3.png]


　[image: image4.png]



18. 甲、乙兩燒杯各裝有　1　M　之　HCl　及　1　M　之　NaOH　溶液，現將鋁粉分別加入甲、乙兩燒杯中，則所產生之氣體為何？　(Ａ)甲：H2，乙：H2　(Ｂ)甲：O2，乙：H2　(Ｃ)甲：H2，乙：O2　(Ｄ)甲：O2，乙：O2。
19. 下列有關惰性氣體的敘述，何者正確？　(Ａ)最外層的電子組態均為　ns2np6　(Ｂ)化性極不活潑，無法與其他元素形成化合物　(Ｃ)沸點隨原子序增加而增加　(Ｄ)氪是放射性氣體。
20. 在放電管中可產生紅光，而可製作霓虹燈的氣體為何？　(Ａ)　He　(Ｂ)　Ne　(Ｃ)　Ar　(Ｄ)　Kr。
21. 最早被科學家合成化合物的惰性氣體為何？　(Ａ)　H2　(Ｂ)　Ar　(Ｃ)　Xe　(Ｄ)　Ne。
22. 最難液化的氣體為何者？　(Ａ)　N2　(Ｂ)　He　(Ｃ)　Ne　(Ｄ)　O2。
23. 下列有關　Cl2　的反應，何者錯誤？　(Ａ)　Cl2＋Ca(OH)2　→　Ca(OCl)Cl＋H2O　(Ｂ)　4Cl2＋Na2S2O3＋5H2O　→　2NaHSO4＋8HCl　(Ｃ)　2Sb＋3Cl2　→　2SbCl3　(Ｄ)　P4＋6Cl2　→　4PCl3　(Ｅ)　Cl2＋2F－　→　2Cl－＋F2。
24. 電解濃氯化鈉溶液，設兩極之間不設隔膜，在激烈的攪拌並加熱之下，通足夠的電量加以電解，則產生的主要含氯產物應為何？　(Ａ)　ClO－　(Ｂ)　Cl3O　(Ｃ)　ClO2　(Ｄ)　ClO3－。
25. 下列敘述何者錯誤？　(Ａ)氟氯烷（freon）被應用作冷媒，是因為它具有很大的汽化熱　(Ｂ)玻璃中含有大量的二氧化矽，會與氫氟酸反應生成四氟化矽氣體，因此氫氟酸不能裝在玻璃器皿中　(Ｃ)我們可以利用鹵化物的酸性溶液與二氧化錳反應製造氯、溴、碘，但不能製造氟，因氟是最強的氧化劑，無法以化學藥品氧化它　(Ｄ)在高純度矽中摻入少量砷所製成的半導體為　p　型半導體。
26. 環保冷媒氫氟碳化合物以　HFC－nmp　代表其分子式。而　n　為碳原子數目減　1，m　為氫原子數目加　1，p　為氟之原子數目，則下列分子式何者錯誤？　(Ａ)　CH2FCF3　為　HFC－134　(Ｂ)　CHF2CF3　為　HFC－125　(Ｃ)　CF3CHFCF3　為　HFC－227　(Ｄ)　CF3CF2CF3　為　HFC－208。
27. 下列哪一試劑不能使含碘化鉀之澱粉水溶液產生藍色？　(Ａ)　H2O2(aq)　(Ｂ)　FeCl3(aq)　(Ｃ)　NaHSO3(aq)　(Ｄ)　KIO3　酸性水溶液。
28. 硫加熱至　160　℃～　200　℃時，黏度突增而變成褐色液體，為電的絕緣體，下列何項可用以解釋此狀態之硫？　(Ａ)　S8　分子之液體　(Ｂ)由　S2＋　及　S2－　組成之離子液體　(Ｃ)由單原子　S　所組成之單原子液體　(Ｄ)　Sx　鏈所組成之分子液體，x　為一大數　(Ｅ)與汞相似之金屬液體。
29. 下列有關硫酸的反應，何者錯誤？　(Ａ)　Ag＋稀硫酸　→　H2　(Ｂ)　Zn＋稀硫酸　→　H2　(Ｃ)　Cu＋濃硫酸　→　SO2　(Ｄ)　Zn＋濃硫酸　→　S。
30. 紅寶石與藍寶石主要成分均為何？　(Ａ)　SiO2　(Ｂ)　CrO3　(Ｃ)　Al2O3　(Ｄ)　NaAlSiO4。
31. 下列有關鋁的敘述，何者正確？　(Ａ)鋁之比重小，僅為鐵之　eq \f( 1 , 3 )，故純鋁常作為航空材料　(Ｂ)純鋁富延展性，為電、熱的良導體　(Ｃ)用以冶煉鋁的礦石為冰晶石　(Ｄ)電解法製鋁為一極消耗能量的方法，現已不採用　(Ｅ)鋁可溶於鹽酸，但難溶於氫氧化鈉中。
32. 對Na2CO3與NaHCO3之性質比較，何者正確？　(A)兩者均為白色固體　(B)同溫時Na2CO3對水的溶解度較小　(C)溶於水後兩者均呈酸性　(D)固體強熱均產生CO2
33. 三瓶沒有貼標籤的強酸，已知分別裝有濃鹽酸、濃硫酸及濃硝酸。試問下列哪一種物質，可以單獨鑑別這三瓶強酸？　(Ａ)方糖　(Ｂ)金片　(Ｃ)鉑片　(Ｄ)銅片。
34. 鋁比鐵不易腐蝕，其原因為何？　(Ａ)鋁不易與氧反應　(Ｂ)氧化數從＋3　至　0，鐵的還原電位比鋁高　(Ｃ)鋁的表面生成一層　Al2O3　的薄膜　(Ｄ)鋁的導電度比鐵高。
35. 下列各種錳的氧化數中，哪一種最不常見？　(Ａ)＋2　(Ｂ)＋4　(Ｃ)＋5　(Ｄ)＋7。
36. SiO2　與下列各物質共熱，何者最不易發生化學反應？　(Ａ)　Al　(Ｂ)　HF　(Ｃ)　HCl　(Ｄ)　NaOH。
37. 玻璃容器不適合盛裝何種濃溶液？　(Ａ)　HF　(Ｂ)　HCl　(Ｃ)　HNO3　(Ｄ)　H2SO4。
38. 實驗中，皮膚不小心碰到　AgNO3(aq)　會變成何種顏色？　(Ａ)紅色　(Ｂ)白色　(Ｃ)黃色　(Ｄ)綠色　(Ｅ)黑色。
39. eq \o(○,１)　H2SO5；eq \o(○,２)　Na2S2O3；eq \o(○,３)　Na2S4O6；eq \o(○,４)　FeS2；eq \o(○,５)　S2Cl2。上述化合物中所有硫的總氧化數和為何？　(Ａ)　22　(Ｂ)　20　(Ｃ)　12.5　(Ｄ)　10。
40. 鐵是工業上最重要的金屬之一，其提煉法是在高爐裡將含氧之鐵礦以焦碳還原。在生鐵、熟鐵及鋼三種物質中，其含碳之多寡順序，何者正確？　(Ａ)生鐵　＞　鋼　＞　熟鐵　(Ｂ)鋼　＞　生鐵　＞　熟鐵　(Ｃ)鋼　＞　熟鐵　＞　生鐵　(Ｄ)熟鐵　＞　生鐵　＞　鋼。
二、多重選擇題（共20分）：

41. 下列有關鹵素應用之敘述，何者正確？　(Ａ)在自來水中添加　1　ppm　的氟離子，可以大幅度降低齲齒之罹患率　(Ｂ)在自來水處理時，常以氯氣消除水中之細菌　(Ｃ)在食鹽中添加少量之碘化鈉，可用以避免因缺碘而引起的甲狀腺腫　(Ｄ)氯酸鉀可用於製造炸藥　(Ｅ)四氯化碳可當作滅火彈中之材料。
42. 下列關於水煤氣之敘述，何者正確？　(Ａ)是水蒸氣和煤氣的混合氣體　(Ｂ)可以於燒紅的鐵上噴上水蒸氣製備　(Ｃ)是一氧化碳與氫　1：1　莫耳比混合物　(Ｄ)完全燃燒後生成二氧化碳和水　(Ｅ)是國內常見鋼瓶裝家庭燃料。
43. 下列有關正磷酸（H3PO4(aq)）的敘述，何者正確？　(Ａ)對　H3PO4(aq)　而言，H2PO4－(aq)　為其共軛鹼　(Ｂ)對　HPO42－(aq)　而言，H2PO4－(aq)　為其共軛酸　(Ｃ)　H3PO4(aq)　有三個可解離的氫離子　(Ｄ)　H3PO4(aq)　的解離常數和　H2PO4－(aq)　相同　(Ｅ)　H3PO4(aq)　為一個很強的氧化劑。
44. 下列鹵素（X2）的敘述，何者正確？　(Ａ)在常溫、常壓時，Br2　為液體　(Ｂ)　X　中游離能最大為　F　(Ｃ)　X2　中氧化力最強為　I2　(Ｄ)　X2　鍵能中最大為　F2　(Ｅ)　Cl2　容易發生　X2＋H2O　[image: image5.png]


　H＋＋X－＋HOX　之反應。
45. 下列對鋁性質的敘述，何者正確？　(Ａ)鋁是地殼中含量最多的金屬元素　(Ｂ)鋁的價電子組態為　3s23p3　(Ｃ)鋁因還原力強，故冶煉時須用電解法　(Ｄ)電解　Al2O3　時用冰晶石作助熔劑　(Ｅ)鋁在空氣中極易氧化生成氧化鋁的薄膜，可保護內部不再氧化。
46. 下列化合物何者可以溶於強酸，亦可以溶於強鹼？　(Ａ)　Cr(OH)3　(Ｂ)　Mg(OH)2　(Ｃ)　Al(OH)3　(Ｄ)　Zn(OH)2　(Ｅ)　Ba(OH)2。
47. 下列有關　IIA　族元素之敘述，何者錯誤？　(Ａ)鈹離子的半徑小，電荷密度高，故其鍵結具共價性　(Ｂ)鎂化合物鍵結兼具共價性及離子性　(Ｃ)鈣、鍶、鋇化合物鍵結為離子性　(Ｄ)鹼土金屬之提煉方法，須用電解水溶液法　(Ｅ)　IIA　元素皆存量豐富，在自然界中沒有元素態存在者。
48. 索耳未法製碳酸鈉之原始原料為何？　(Ａ)食鹽　(Ｂ)碳酸氫鈉　(Ｃ)灰石　(Ｄ)鹼石灰　(Ｅ)氯化鈣。
49. 下列有關鹼金屬元素的性質，哪些隨原子序的增大而漸增？　(Ａ)原子量　(Ｂ)原子半徑　(Ｃ)熔點　(Ｄ)還原力　(Ｅ)氫氧化物的鹼性。
50. 照相底片上以溴化銀為感光劑，硫代硫酸鈉為定影劑，下列敘述何者錯誤？　(Ａ)溴化銀感光為氧化還原反應　(Ｂ)溴化銀與硫代硫酸鈉反應產生銀金屬粒子　(Ｃ)未感光之溴化銀溶於硫代硫酸鈉中　(Ｄ)使用過的定影劑，內含　Ag(S2O3)23－　離子　(Ｅ)硫代硫酸鈉之定影反應為氧化還原反應。
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